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1. TILLITSVALGTE 
Valgt på årsmøtet i 2003 for  to år . 
Styret 
Styreleder:   Harald Gaski, Rautindveien 8, 9100 Kvaløysletta  
Styremedlem:   Anne Dagmar Biti Mikalsen, Bohtaldievvá 3, 9520 Guovdageaidnu 
Styremedlem:   Trond Are Anti, gárojohka, 9845 Deatnu-Tana (valgt i 2004) 
Varamedlemmer  Leif Eriksen, Nordre Ringvei 19, 9500 Alta 
   Seija Guttorm, Niitošjogaš 21, 9730 Kárášjohka 
   Brita Kåven, Jeagilvármá� ii 1, 9730 Kárášjohka 
 
Fagutvalg  Harald Kåven, Brenna, 9716 Bissojohka 
   Ingrid Nordal, Fanasgieddi, 9845 Deatnu 
 
Valgkommite  Kirsten Pope, Fjellgata 28, 9730 Kárášjohka 
   Elisabeth Utsi Gaup, Ákšomuotki, 9520 Guovdageaidnu 
 
Forhandlingsutvalg Styret, eller  den styret oppnevner etter behov. 
   
Styret i Faglitterær fond  
   Anne Dagmar Biti Mikalsen  vara: Trond Are Anti  
   Ellen Marit Guttorm  vara: Aage Solbakk 
   Else Turi   vara: Britt Rajala  
 
Administrativ leder  John T. Solbakk, Láttošluohkká 11, 9730 Kárášjohka  
 
2 MEDLEMMER OG ORGANISERING 
2.1 Medlemmer 
31.12.04 hadde SFS 66 medlemmer. Dessverre hadde bare 36 betalt kontingent ved årets slutt.  
I 2004 ble det registrert 4 nye medlemmer.  
 
2.2 SFS og de samiske språkene 
Nordsamisk er fortsatt det dominerende språket i organisasjonens virke. Dette skal likevel 
ikke bety at organisasjonen ikke skal ta hensyn til de andre samiske dialektene. Det er likevel 
opp til de ulike språkbrukerne å dra nytte av organisasjonen. 
 
2.3 År lig medlemskontingent 
Medlemskontingenten er nok 500,- per år. Styret mener det ikke er grunn til å øke denne. 
 
3 AKTIVITET 
3.1 Administrasjon 
Styret fornyet avtalen med John T. Solbakk om kjøp av administrative tjenester. Avtalens 
økonomiske rammer er slik årsmøtet har forutsatt i budsjettvedtaket. Sekretariatet holder til i 
sentrum av Karasjok. Årsmøtet har innrømmet styreleder en mindre sum per mnd. til hans 
kontorhold. Administrativ leder har organisasjonens prokura. Consis Laitis regnskap i 
Karasjok fører regnskapene, mens revisjonsfirmaet Facta Revisjon Finnmark AS i  
Hammerfest reviderer regnskapene.  
 
3.2 Styret og representasjoner  



Mellom årsmøtene er 2 formelle styremøter avholdt og protokollført. Organisasjonen/styret 
har i løpt av året hatt minimale utgifter til reiser. Organisasjonens tillitsvalgte er ofte på reise 
for sine institusjoner. I slike sammenhenger passer det ofte å ta opp saker som er av betydning 
for SFS. Slik har f.eks. styreleder også i 2004 funnet anledninger til å diskutere saker av felles 
interesse med norske faglige kollegaer, og ikke minst om SFS målsettinger.  
 
Administrativ leder har representert og representerer SFS i organisasjonenes fellesutvalg med 
mandat å planlegge årlige samiske bokmesser. Samerådet har det koordinerende ansvaret. 
 
3.3 Noen viktige saker  
3.3.1 Økonomi 
Sametinget bevilget driftsstøtte til SFS på NOK 119.000,- for 2003. SFS mottok likevel ikke 
mer enn kr. 57.600,-. Det er derfor i regnskapet for 2004 bokført et tap på 61.400,-. I 2004 
fikk SFS igjen kr. 119.000,- i driftsstøtte, mens beløpet ikke ble overført før i januar 2005. 
 
Sametingets driftsstøtte har vært slik: NOK 140.000 (1997), NOK 120.000 (1998), NOK 
120.000 (1999), 107.000 (2000), NOK 1007.000 (2001), NOK 109.000 (2002), 57.600 (2003) 
og 119.000 (2004). Vi søker ikke om driftsstøtte fra andre kilder. Det resterende av drifta 
dekkes med midler fra Faglitterær fond.  
 
3.3.2 Fagseminarer    
Fagseminaret i 2004 ble avholdt i forbindelse med årsmøtet i Polmak, der temaene var bruken 
av Sametingets bevilgninger til 2-språklighet, og bruken av samisk i rettssystemet. Syret har 
funnet det riktig å følge opp disse temaene/sakene også i 2005. 
 
3.3.3 SFS hjemmeside www.samifaga.org 
SFS hjemmeside kan sies å fungere etter den ressurs vi har til rådighet. Det betyr bl.a. at den 
kontinuerlige oppdateringen av sida først og fremst har vært knyttet til publiseringen av 
innholdet av medlemsbladet FÁGA� ÁLLI på nett. I slutten av året forsvant SFS’  www-side 
da den norske registratoren ignorerte de formelle sidene da firmaet opphørte.  Først ut på 
nyåret 2005 var vi tilbake på nettet. 
 
3.3.4 Læremiddelutvikling og for fatterhonorar  
Forhandlingene om honorarer for lærebokproduksjon ble avsluttet i 2003. Resultatet er at 
satsene på norsk side nå er NOK 1.250,- per manusside med 2000 anslag. Satsene er for øvrig 
indeksregulert. 
 
3.3.5 Informasjon  
Ett nummer av FÁGA� ÁLLI kom ut i 2004. Administrasjonen sparer, og har heller prioritert 
de to første numrene av tidsskriftet, som skal komme ut i 2005. 
 
3.3.6 Tidsskr ift for  samisk skr iftkultur  
Harald Gaski og John T. Solbakk har fortsatt arbeidet med planleggingen og finansieringen av 
tidsskriftet. Inga Ravna Eira er med i redaksjonskomiteen. Utgivelsen av første nummer ble 
utsatt til 2005. Målet nå er at første nummer skal komme ut våren 2005, og det andre om 
høsten 2005. 
 
3.3.7 Innkjøpsordning for  samisk faglitteratur  
Det har ikke vært utvikling i saken i 2003. Sametinget tok i 2002 til etterretning vår 
anmodning om at samisk faglitteratur måtte omfattes av en framtidig innkjøpsordning. 
Samerådets innkjøpsordning for fiksjonslitteraturen er for lengst opphørt. Denne omfattet 
dessverre bare  fiksjonslitteratur. SFS har så hevdet at en ny samisk innkjøpsordning ikke vil 
bli realisert dersom ikke Sametinget i Norge påtar seg hovedansvaret for finansieringen av en 
slik ordning. Vi minner for øvrig om at  i Norge har Kulturdepartementet stadig økt 



bevilgningen til innkjøp av norsk faglitteratur, selv om denne baer omfatter litteratur for barn 
g unge. 
 
3.3.8 Offentlig armod 
Mangelen på penger i det offentlige har en svært negativ virkning på utgivelsen av samisk 
litteratur. Posten til utgivelse av samisk litteratur på Sametingets budsjett er ikke blitt øket de 
siste 10 år. Dette har negative konsekvenser for den samiske litteraturen, og spesielt for fag- 
og dokumentarlitteraturen som fra før av ikke har vært prioritert. Styrelederen og 
sekretariatslederen har høsten 2004 gjennom mediene gjort almenheten oppmerksom på 
situasjonen. Håpet var at det skulle skje en oppvåkning på politisk nivå som resulterte i mer 
penger til litteratur. Slik ble det ikke når Sametingets endelige budsjett for 2005 ble vedtatt. I 
Sverige og Finland bevilges det enda mindre til samisk litteratur. Dette burde være den største 
felles utfordringen for de samiske forfatterorganisasjonene og den samiske 
utgiverorganisasjonen.   
 
3.3.9 Ærespr is til Aleksandra Antonova 
Samisk faglitterær forfatter- og oversetterforening og Samisk Journalistforening overrakte i 
2004 kildinsamen Aleksandra Antonova en felles ærespris. Prisen var for å hedre hennes 
arbeid både som journalist  og fagbokforfatter på kildinsamisk. Hun ble overrakt diplom og 
NOK 5000,- under nyåpningen av kultursenteret i Lujávri våren 2004. 
 
  
4 FORHANDLINGENE OM VEDERLAGSMIDLENE 
4.1 Kopiveder laget - for fatternes veder lagsandel 
Minner om at tvisten mellom SGS og SFS når det gjelder fordelingen av forfatternes 
kopivederlag ble endelig løst på forhandlingsmøtet i 2001. SFS tilbød da SGS NOK 50.000,- 
for å få løst tvisten. Dette godtok SGS og enighet ble oppnådd.  Senere har ledende SGS 
representanter tilkjennegitt at de ikke er fornøyd med avtalen, og karakterisert den som 
undertrykking av skjønnlitteraturen.  
 
4.2 S� mikopiijas endelige fordeling i 2004  
SFS sitt krav var som tidligere - at samiske opphavsrettsorganisasjoner følger Kopinors 
norske fordelingsnøkkel. Dette ble endelig resultatet i 2001. Nedenfor er Sámikopiijas 
fordelingsvedtak for de siste årene etter gjennomførte forhandlinger. I 2004 ble midlene fra 
2003 fordelt: 
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4.3. Bibliotekveder laget 
2001-2004 var forrige  avtaleforhandlete fordelingsperiode. Høsten 1999 ble for-
fatterforeningene enige om fordelingen av vederlaget for perioden 1998-2000. Avtalen 
mellom SGS og SFS går ut på at bibliotekvederlagets forfatterandel fordeles med 60% til 
SGS, og 40% til SFS/Faglitterære fond. Organisasjonene har ikke fremmet andre krav for 
perioden 2004-2007. Departementet overførte i 2004 til Faglitterær fond NOK 262.535,-. Av 
dette var NOK 39.380,- SJS sin andel. Slik var SFS’  vederlagsandel på NOK 223.155,-. 



  
De samiske organisasjonene får 1% av vederlaget som det norske Kulturdepartementet årlig 
etter inngått avtale overfører til opphavsrettsorganisasjonene i Norge. Fra Sverige og Finland 
kommer det ikke en tilsvarende vederlagspenger til felles samiske fond.  
 
Vær oppmerksom på at av bibliotekvederlaget som overføres Faglitterær fond, skal  Samisk 
Journalistforening ha 15%. 
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SFS styret 
 

Harald Gaski (sign.)     Anne Dagmar Biti Mikalsen (sign.)    Trond Are Anti (sign.) 
 
John T. Solbakk  
administrasjonslder 
 
 



 
5. FAGLITTERÆR FOND 
 
5.1 Styret 
Styret for fondet har vært Anne Dagmar Biti Mikalsen, leder, Else Turi og Ellen Marit 
Guttorm. Styret gjorde sitt tildelingsvedtak for 2004 på møtet 15.12. 2004 etter forutgående 
annonsering av stipender i samiskspråklige aviser.  
 
5.2 Særskilt vedtak i styret for  fondet 
Styret for faglitterær fond avsatte kr. 85.000 til andre nummer av tidsskriftet for skriftkultur, 
som skla komme ut høsten 2005. Til egne utgifter avsettes kr. 10.000,-. Det resterende, kr. 
400.000,- kan deles ut som stipend. Til prosjektsøknadene vil styret derfor tilby søkerne noe 
mindre enn det omsøkte. 
 
5.2 2004 stipendene fra Faglitterær fond  
Følgende stipender ble tildelt: 
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